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ecONOMicPag. 5
Compania Reţele Electrice
România a investit peste 19
milioane de lei în moderni -
zarea staţiei electrice IRUM
Deva. Investiţia este impor -
tantă pentru dezvoltarea
economică a Devei. 

GRATUIT

culturăPag.4
Biblioteca judeţeană
continuă seria
manifestărilor dedicate
cititorilor fideli. 
Cine este „cititorul lunii
septembrie”?

sPiritualitatePag. 9
13 septembrie este zi de
prăznuire a Sfântului Ioan
de la Prislop, sfânt 
canoni zat de Biserica
Ortodoxă în iunie 1992,
unul dintre marii sihaștri 
ai Țării Hațegului.

Fondat de Cornel POENAR

Evenimentul de promovare a valorilor 
locale „Vălişoara Tradiţională” va avea loc 

la acest sfârşit de săptămână. /pag.2

Numărul urşilor 
din pădurile judeţului,
dublu faţă de normal 

Numărul urşilor 
din pădurile judeţului,
dublu faţă de normal 

/p. 3

Să-l ajutăm pe Efrem să ajungă

pentru operaţie la Madrid!

Efrem Alexandru Bicăzan, băieţelul născut fără esofag, care după operaţii
multiple în Germania a rămas şi fără intestine, va fi transferat în această
lună de la Spitalul Marie Curie din capitală, la spitalul La Paz din Madrid
pentru a se încerca transplantul de intestine, transplant multivisceral, una
dintre cele mai dificile proceduri. Efrem, a cărui supravieţuire a fost o

adevărată provocare pentru doctorii din Bucureşti, va fi transportat pe
calea aerului cu sprijinul Asociaţiei Blondie, coordonată de Adelina Ton-
cean. Familia lui Efrem este originară din Deva, dar de 3 ani şi cinci luni cât
are acum băieţelul au locuit doar în spitale şi nu s-au mai putut întoarce
acasă. 

Cei care doresc să le fie alături din punct de vedere financiar pot trimite
donaţii la următorul număr de cont: RO42INGB0000999907988493 cont
lei, titular Călin Dumitru Bicăzan, tatăl băieţelului. 

Călin este colaboratorul publicaţiei Accent Media, de ani de zile, fiind
autorul integramelor din pagina 13.

A N U N Ţ    U M A N I T A R



Vălişoara – Artişti de
renume ai folclorului româ-
nesc vor putea fi urmăriţi în
recitaluri cu prilejul eveni-
mentului „Vălişoara Tradiţio -
nală”, organizat, la acest sfâr şit
de săptămână, de autorităţile
locale din comuna Vălişoara. 

„Este o manifestare de
tradiţie, care a ajuns la ediţia
a cincea. Pentru comunitatea
locală este un eveniment im-
portant, prin care ne-am pro-
pus să promovăm tot ceea ce
are mai bun şi valoros co-
muna Vălişoara. Ne vom în-
tâlni, în zilele de 13 şi 14
septembrie, cu meşteri 
populari din zonă, vom de-
gusta produse tradiţionale,
vom urmări ansambluri fol-
clorice locale. Nu vor lipsi
invitaţii speciali şi premierea
cuplurilor care au împlinit o

jumătate de veac de căsnicie”,
a declarat primarul comunei
Vălişoara, Camelia Bedea. 

Manifestările se vor desfă -
şura pe terenul de sport din
Vălişoara şi vor începe
sâmbătă, 13 septembrie, cu
activităţi recreative pentru
copii şi tineri. Duminică, 14
septembrie, la ora 13,00, se
vor deschide expoziţia de
obiecte şi costume populare,
atelierele de creaţie şi cele de
prezentare ale meşterilor
populari. 

Renumită pentru reţetele
originale şi bine păstrate încă
de pe vremea bunicilor, comu-
nitatea din Vălişoara îi invită
apoi pe cei prezenţi la o de-
gustare de produse tradiţio -
nale. 

Respectul pentru per-
soanele mai în vârstă, cele

care au clădit bazele comu -
nităţii locale, este dovedit prin
premierea familiilor care au
împlinit 50 de ani de căsă -
torie, moment precedat, la ora
14.30, de o slujbă religioasă
dedicată acestor cupluri. 

În finalul zilei, organizatorii
au pregătit un regal folcloric,
în care cei prezenţi vor putea
urmări recitalurile susţinute
de Adrian Stanca, Liliana
Laichici, Ciprian Roman,
Ovidiu Olari, Marcel Gavriluţă,
Delia Drăgan, Antonia Popa,
Liliana Munteanu, Andreea
Georgiana Plete, Daria An-
dreea Pîrva. Alături de ei se
vor afla Amsamblul profe-
sionist „Drăgan Muntean”,
dirijat de prof. George Cîlţea,
Grupul „Datina” din Vălişoara
şi Grupul folcloric „Ritmuri
zărăndene” din comuna Băiţa. 
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Artişti de renume la evenimentul

„Vălişoara Tradiţională”

ANUNŢ PUBLIC 

S.C. ANTREPRIZA TRANSILVANA SRL cu sediul în
localitatea Deva str.  bd. Iuliu Maniu nr. 29, jud.
Hunedoara, anunță depunerea solicitării pentru
eliberarea autorizaţiei de mediu pentru obiectivul
„Stație containerizată, supraterană carburanți,
benzină, motorină şi GPL” situat în localitatea
Șoimuș, nr. 407A, jud. Hunedoara.

Informaţii se pot obţine la sediul ANMAP - Hune-
doara, din Deva, str. A. Vlaicu nr. 25, de luni până joi
(orele 9-16) și vineri (orele 9-13)

Eventualele sesizări şi reclamaţii pot fi depuse în
termen de 10 zile lucrătoare de la data publicării
anunţului.

P
entru ca noul an
școlar să se
desfășoare în

condiții de siguranță - ne
spunea comisarul șef,
Nițu Bogdan Gabriel
(foto), purtător de cuvânt
al IJP Hunedoara -
polițiștii hunedoreni,
împreună cu celelalte
instituții cu atribuții în
domeniul siguranței
școlare, au adoptat și im-
plementat un plan de
măsuri, menit să ofere un
climat optim pentru
desfășurarea procesului
educațional. 

Pentru siguranța elevilor
și a cadrelor didactice au fost
adoptate mai multe măsuri
pentru fiecare unitate de
învățământ. Au fost reactua -
lizate panourile informative
din unitățile de învățământ,
cu numerele de urgență 112
și 119, precum și cu datele de
contact ale polițiștilor de
proximitate. S-au verificat
semnalizările rutiere din
zonele școlilor, fiind sesizate
autoritățile locale pentru
remedierea deficiențelor
constatate. Polițiștii rutieri
din județ au efectuat con-
troale la vehiculele destinate
transportului elevilor, veri-
ficându-se licențierea, ins -
pec țiile tehnice și asigurările
obligatorii, iar conducătorii
auto și coordonatorii de
transport au fost instruiți cu
privire la respectarea legis -
lației.

Polițiștii structurilor de
ordine publică au evaluat
situația pazei unităților șco -
lare, conform Legii nr.
333/2003, iar școlile din în-
treg județul au fost incluse în
itinerariile de patrulare auto
și pedestră, cu puncte obli -
gatorii de staționare la orele
de sosire și de plecare ale

elevilor. Pe tot parcursul anu -
lui școlar vor fi derulate
activităţi de popularizare a
legislaţiei în școli, pentru
conștientizarea elevilor cu
privire la consecințele şi
răspunderea în cazul săvâr -
șirii de infracţiuni sau
contravenții și necesitatea
manifestării unui comporta-
ment adecvat, astfel încât să
se respecte regulile de
conviețuire socială, pentru ca
aceștia să nu fie expuși
fenomenului infracțional. De
asemenea, pe parcursul anu-
lui școlar 2025-2026, poli -
țiștii vor continua trei
campanii de prevenire im-
portante: „Dorințe îndeplin-
ite la vârste potrivite”-
prevenirea violenței școlare,
a abuzului și a exploatării mi-
norilor, „FII INdependent!” -
prevenirea consumului de
droguri și reducerea riscului
de victimizare a minorilor și
„Selfie-ul pe tren nu ia like-
uri, ia vieți!” - prevenirea ac-
cidentelor produse prin
im prudență în zonele fero -
viare.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Climat optim pentru
desfășurarea procesului

educațional

Hărău – Există momente
în care avem nevoie de spri-
jinul comunităţii locale, iar
administraţiile locale sunt
cele spre care se îndreaptă,
cel mai adesea, chemarea de
ajutor a oamenilor. Privind în
planul nevoii sociale, o capelă
mortuară îşi dovedeşte, pe
deplin, rolul pe care îl are în
cadrul comunităţii locale.
Sunt momente în care cei
implicaţi direct, familie sau
rude, au nevoie de sprijin
moral, dar şi organizatoric. 

În acest context, Primăria
comunei Hărău are în plan
construirea unei capele mor-
tuare de care să se ajute toată
lumea, indiferent de confe-
siunea religioasă. Fondurile
necesare ar putea fi asigurate
prin Grupul de Acțiune Locală
(GAL). 

„Dorim să facem o capelă
în Hărău pentru a deservi în-
treaga comunitate de aici, in-
diferent de cultul religios.
Această inițiativă vine ca
răspuns la nevoia de a oferi

tuturor cetățenilor acces egal
la servicii funerare, fără a crea
tensiuni între diferitele
comunități religioase”, a
arătat primarul comunei
Hărău, Lucian Albu Weber.

În prezent, există o capelă
mortuară în Hărău, situată
într-o biserică ortodoxă care
este monument istoric. Cu
toate acestea, accesul la
aceas tă capelă nu este dis -
ponibil pentru toți cetă țe nii,
ceea ce a generat discuții și
nemulțumiri. „Fiecare trebuie
să beneficieze de aceleași
drepturi. Prin urmare, e
nevoie de încă o capelă,” a
adăugat primarul.

Proiectul va fi finanțat
parțial prin GAL Sargeția, din
care comuna Hărău face
parte, iar o altă parte a fon-
durilor va proveni din bugetul
local. Sesiunea de  de pu nere a
proiectelor pentru primării se
va deschide în curând, iar din
luna octombrie va fi dis -
ponibilă și pentru mediul pri-
vat.

„Noi avem în fiecare locali-
tate aparținătoare câte o
capelă și aceasta este și ideea,
ca fiecare localnic să aibă
aceleași beneficii și confort,” a
concluzionat primarul co-
munei.

Această inițiativă nu doar
că va îmbunătăți serviciile fu-
nerare din Hărău, dar va con-
tribui și la consolidarea
coeziunii sociale, asigurându-
se că toți cetățenii se simt
respectați și incluși în comu-
nitatea lor.

Capelă construită 
în comuna Hărău 

Foto: arhivă
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Deva - Județul Hunedoara
se confruntă cu o situație
alarmantă în ceea ce privește
populația de urși, numărul
acestora fiind de două ori mai
mare decât varianta optimă
estimată. Această creștere a
dus la o intensificare a in -
tervențiilor echipelor de jan-
darmi, care au fost solicitate să
îndepărteze aceste ani male
din zonele locuite de oameni. 

Colonelul Marius Iosif, in-
spectorul șef al Inspectoratu-
lui Județean de Jandarmi (IJJ)
Hunedoara, a declarat că în
primele opt luni ale acestui an
au avut loc 22 de intervenții
pentru gestionarea carni-
vorelor mari, depășind numă -
rul total de 15 intervenții din
întreg anul 2024. Cele mai
afectate zone sunt Valea Jiului,
cu nouă intervenții în orașul
Lupeni, șase în Vulcan și câte
una în Petroșani, Bănița și Uri-
cani.

„Animalele au fost obser-
vate în general în apropierea
unor case izolate din pădure,
căutând hrană,” a explicat
colonelul Iosif, subliniind că
toate intervențiile s-au
desfășurat fără probleme.

În ciuda creșterii număru -
lui de urși, oficialii asigură că
nu există un pericol iminent
pentru turiștii care fac
drumeții în pădurile din județ,
atâta timp cât respectă anu-
mite reguli. 

În acest context, şeful IJJ
Hunedoara a recomandat
turiștilor să nu părăsească
traseele marcate, să facă zgo-
mot pe parcursul drumețiilor
și să nu se apropie de urși,
chiar dacă aceștia par blânzi.

„Cei care văd un urs să nu-l
provoace, să nu se apropie de

el, pentru că, chiar dacă poate
părea blând, este totuşi un
ani mal sălbatic. Să se înde -
părteze uşor de el”, a comple-
tat col. Iosif. 

Dublu faţă de numărul
optim

Specialiștii Direcției Silvice
(DS) estimează că în pădurile
județului Hunedoara trăiesc
aproximativ 250 de urși, în
condițiile în care varianta
optimă ar trebui să fie de doar
100 de exemplare. Dan Io -
nescu, responsabil cu activi-
tatea de vânătoare din cadrul
DS Hunedoara, a menționat că
efectivele de urși au crescut cu
20-30% după interzicerea
vânătorii în 2016.

În acest an, județul Hune-
doara poate recolta zece ex-
emplare de urși, dintre care
trei sunt pe fondurile DS
Hunedoara. Totuși, pentru a
menține un echilibru ecologic,
ar fi necesar ca numărul aces-
tora să fie între 10 și 12 exem-
plare.

„Direcția Silvică a participat
la un studiu organizat de Mi -
nisterul Mediului, astfel ca pe
bază de probe genetice să sta-
bilim exact situația efectivelor
de urși. Suntem și noi curioși
să vedem dacă se confirmă
numărul pe care noi l-am esti-
mat prin metodele tradițio -
nale”, a menţionat inginerul
Dan Ionescu. 

Se acordă despăgubiri

Ciprian Marina, reprezen-
tantul Gărzii Forestiere Hune-
doara, a explicat că legislația
prevede măsuri specifice pen-
tru intervențiile la carnivorele
mari, conform Ordonanței 81

din 2021. O echipă specială,
formată din reprezentanți ai
UAT-ului, gestionarii Fondului
de Vânătoare, un medic veteri-
nar și Jandarmeria, evaluează
situația la fața locului și decide
asupra intervenției necesare. 

„În primă fază se face o
alungare, dacă asta nu are
rezultat se trece la relocare și
mai departe, în ultimă in -
stanță, deși nu e ceea mai
recomandată, se poate îm puș -
ca animalul, dacă repre zintă
un pericol iminent pentru oa-
meni. În cazul în care sunt
produse pagube materiale,
legislația prevede și despă -
gubiri în sensul acesta”, a ex-
plicat reprezentantul Gărzii
Forestiere. 

Pe de altă parte, Garda
Forestieră dispune de echipa-
mentul necesar pentru cap-
turarea urşilor, acesta fiind
achiziţionat printr-un proiect
al Ministerului Mediului.

„În judeţul Hunedoara au
fost cazuri de relocare a
urşilor. Toate cazurile au fost
rezolvate cu succes. Nu s-a în-
tâmplat să se rănească ani-
malul sau personalul care a
participat la acțiune”, a pre-
cizat Ciprian Marina.

Concluzie

Creșterea numărului de
urși în județul Hunedoara
ridică provocări semnificative
pentru autorități și comu ni -
tăți. Este esențial ca măsurile
de gestionare a populației de
urși să fie implementate efi-
cient, pentru a asigura
siguranța cetățenilor și a
menține un echilibru ecologic
sănătos.

Creșterea numărului
de urși, 
între provocări și
măsuri 
de 
intervenție

Informaţii locale

Fonduri pentru cabinetele medicale şcolare

Deva - Aproape 31.000 de lei au fost alocaţi de Primăria
Deva pentru cumpărarea materialelor necesare cabinetelor
medicale care funcţionează în cadrul şcolilor şi grădiniţelor
din oraş, la începutul anului şcolar 2025-2026. Potrivit
Primăriei Deva, achiziţiile au fost realizate pe baza
solicitărilor medicilor şi în conformitate cu baremul de
dotare a cabinetelor medicale şi de medicină dentară din
unităţile de învăţământ, prevăzut de legislaţia în vigoare. În
municipiul Deva, asistenţa medicală şcolară este asigurată
gratuit de şapte medici şi 29 de asistente medicale, angajaţi
ai Direcţiei de Asistenţă Socială. 

Controale în apropierea şcolilor

Deva - Polițiștii au efectuat, zilele trecute, o amplă acțiune
preventivă pe raza municipiului Deva și a orașului Simeria,
în apropierea școlilor și în zonele frecventate de elevi. Scopul
a fost prevenirea și combaterea faptelor antisociale, a
delincvenței juvenile și a victimizării minorilor, dar și pre-
venirea consumului de droguri și a altor substanțe cu efect
psihoactiv. Aproape 300 de persoane au fost verificate în
cadrul aplicației EDAC, opt au fost conduse la sediul poliției
pentru verificări suplimentare, iar cinci au fost amprentate.
Două persoane date dispărute au fost depistate și predate în
siguranță familiilor. 

Dispensar medical la Cristur

Cristur - Locuitorii satului Cristur, aparținător municipiu -
lui Deva, vor beneficia în curând de un dispensar medical
nou, construit de la zero, după cele mai moderne standarde.
Lucrările de amenajare a noului imobil – care va găzdui atât
dispensarul medical, cât și farmacia – au început în luna mai
a acestui an și avansează conform graficului. Investiția, în va -
loare de 2,2 milioane lei, este realizată din fonduri alocate
din bugetul local al municipiului Deva. Obiectivul principal
este îmbunătățirea și asigurarea unor servicii medicale de
calitate pentru toți locuitorii satului Cristur. Finalizarea
proiectului este estimată pentru primăvara anului 2026.
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La Secția de Împru-
mut Carte pentru
Copii a bibliotecii

noastre, am avut bucu-
ria de a găzdui o nouă
întâlnire din cadrul
proiectului Caravana
excelenței în lectură, o
inițiativă frumoasă și
generoasă susținută de
Asociația „Zamolxe
182”, gândită de dom-
nul Costel Avram, mem-
bru al asociației, un om
care crede cu tărie în
educație și în puterea
cărților și care a ales să
aducă, lună de lună, un
strop de bucurie copi-
ilor care iubesc lectura. 

Premiul lunii august a fost
acordat unei eleve din co-
muna Vața de Jos – Alexandra
Maria Lăzăruț, o cititoare
devotată, care vine des la
bibliotecă, împrumută cu
drag cărți și se bucură cu
adevărat de tot ce descoperă
în ele.

La eveniment au fost pre -
zenți domnul Mircea Cran-
ciova, președintele Asociației
„Zamolxe 182”, și domnul
Ciprian Nicolae Roman, mem-
bru al asociației, care i-au în-
mânat Alexandrei diploma de
excelență și premiul în bani –

500 de lei – oferit cu genero -
zitate în fiecare lună de
asociație.

Alături de ei s-a aflat și
domnul Sebastian Bara,
mana gerul Bibliotecii Jude -
țene „Ovid Densusianu”, care
a felicitat-o pe Alexandra și i-
a urat succes mai departe,
oferindu-i și un pachet de
cărți potrivite vârstei ei, din
partea bibliotecii. I-a spus că
zicala „Ai carte, ai parte!” este
și astăzi la fel de adevărată și
că lectura îi va aduce, cu
siguranță, multe lucruri bune
în viață.

Alexandra Maria Lăzăruț a
venit însoțită de oameni care

o susțin: domnul Florin Vasile
Bad, viceprimarul comunei
Vața de Jos, domnul Dorinel-
Ionel Lăzăruț, tatăl ei, și
doamna Silvia Loredana Ban-
ciu, bibliotecara comunei. Cu
toții au fost bucuroși și
emoționați, au felicitat-o sin-
cer și au apreciat inițiativa,
care scoate la lumină și
încurajează ceea ce e mai fru-
mos în comunitate: dorința
de a învăța, curiozitatea,
dragostea pentru lectură.

Alexandra a fost vizibil
emo ționată și a spus cu sin-
ceritate că îi place mult să
citească, iar în rafturile bi -
bliotecii a descoperit atât
cărți clasice, cât și povestiri
fantasy moderne, care îi plac
în egală măsură.

A fost un moment simplu
și frumos, plin de emoție și
semnificație  un gest de apre -
ciere care contează cu ade vă -
rat.

Felicitări, Alexandra Maria!
Ne bucurăm că ești parte

din povestea noastră și îți
dorim să rămâi mereu
aproape de cărți și de visurile
tale!

Ioan Sebastian BARA
Manager Biblioteca

Judeţeană “Ovid Densusianu”
Hunedoara-Deva

O elevă din Vaţa de Jos,
cititoarea lunii în judeţ

Recent, am consem-
nat prezența în
tabăra anume

amenajată pe me-
leagurile pitorești ale
localității hunedorene
Izvoarele, a membrilor
cercului de creație
literară și jurnalism
„Speranța” sub genericul
„De la seniori învățăm
cutezanța și omenia”.

Aceștia sunt elevi ai Școlii
Gimnaziale Nr. 2 Hunedoara
(director prof. Lucaciu Anca
Maria) și componenți ai
Casei Familiale „Maranata”.

Aici ei au beneficiat de
activități educative bine or-
ganizate și eficiente.

Am notat cu această
ocazie realizarea unei fruc-
tuoase dezbateri pe tema
„Sănătatea - primăvara vie -

ții” susținută de prof. Geor-
geta-Ileana Cizmaș și Vili
Orășan - om al locului.

Cu acest prilej, cercului de
creație literară și jurnalism
„Speranța”, prezent în tabără,
i-a fost înmânată Diploma de
onoare din partea Editurii
„Emia” (director Paulina Po -
pa - membră a Uniunii Scri-
itorilor din România). 

Au fost momente de neui-
tat ale bucuriei, ale dragostei

de scris și de creație literară
autentică.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Bucuriile vacanței de vară

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 

inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 
Deva 

În municipiul Deva va
avea loc în perioada
12-14 septembrie

2025, evenimentul
,,Deva Auto Tuning Show
2025”, ediția a VIII-a.

Zeci de mașini tunate vor
putea fi admirate în parcarea
amenajată a Complexului
Aqualand Deva.

Evenimentul reuneşte pro-
prietari de autoturisme mo -
dificate, din toată ţara, care
vin la Deva pentru a-şi pre -
zenta frumuseţile pe pa tru

roţi, cu multiple îmbu nătăţiri
şi mulţi cai putere sub capotă.
Pentru o bună desfășurare a
expoziției, accesul autove-
hiculelor în parcare va fi
restricționat, după cum ur -
mează:
● Vineri, 12 septembrie

2025, începând cu ora 10:00
– Duminică, 14 septembrie
2025, ora 20:00.

Organizatorii vă așteaptă
să admirați bijuteriile pe
patru roți și vă bucurați de
spectacol.

Restricții de circulație 
în acest sfârșit de săptămână,
la Deva, cu ocazia ,,Deva Auto

Tuning Show 2025”!
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Deva – Compania Reţele
Electrice România, parte a
grupului PPC, a finalizat lu -
crările de modernizare a sta -
ţiei electrice IRUM din
mu nicipiul Deva, în urma unei
investiţii de peste 19 milioane
de lei. Noua infrastructură,
prezentată în cadrul unui
eveniment la care au participat
autorităţi judeţene şi locale,
deserveşte aproximativ
14.000 de abonaţi.

Stația 110/20kV IRUM,
pusă în funcțiune în 1980, a
fost modernizată integral din
fonduri proprii, proiectul
având ca obiectiv creşterea
rezilienţei și calității rețelei de
distribuție. Lucrările au inclus
consolidarea clădirii, în-
locuirea echipamentelor cu
unele de ultimă generație și
automatizarea completă a pro-
ceselor, ce pot fi acum contro-
late de la distanță.

„Prin acest proiect complex,
nu doar îmbunătățim infra-
structura critică, ci răspundem
concret provocărilor actuale –
de la digitalizare, la integrarea
surselor de energie regenera -
bilă. Modernizarea aduce bene -
ficii vizibile pentru comu  nitatea
locală prin reducerea întreru-
perilor şi creşterea siguranţei în
alimentarea cu energie”, a de-
clarat Mihai Peşte, directorul

general al Reţele Electrice
România.

Prezent la inaugurare, pre -
şedintele Consiliului Judeţean
Hunedoara, Laurenţiu Nistor, a
subliniat impactul investiţiei
asupra dezvoltării economice a
zonei. „Alimentarea cu energie
electrică este un punct de in-
teres major pentru investitori.
Stația modernizată va contribui
la crearea unui cadru favorabil
atragerii de noi companii în
judeţ. Am convingerea că o dată
cu realizarea nodului de intrare
pe autostradă de la Deva, pe
care ne dorim să-l realizăm, o

să vină în zonă multe societăţi
comerciale în judeţul Hune-
doara. (...) La Deva funcţionează
acum una dintre cele mai mo -
derne staţii electrice din judeţ
şi mi-aş dori ca şi celelalte două
staţii din Deva să fie la fel. Orice
investitor care vine spre Consi -
liul Judeţean are prioritate în
sprijinul legal pe care îl poate
oferi instituţia Consiliului Ju -
deţean”, a spus preşedintele CJ
Hunedoara. 

El a arătat că în contextul
Programului de Tranziţie Justă,
prin care firmele pot beneficia
de fonduri europene neram-

bursabile, compania de reţele
electrice poate depune proiecte
prin care să acceseze sume
pentru dezvoltare şi moder -
nizare. „Sunt 525 de milioane
de euro fonduri alocate jude -
ţului Hunedoara, cea mai mare
sumă din ţară. Vă invit să
depuneţi proiecte şi m-aş bu-
cura să vă înscrieţi printre cei
desemnaţi câştigători”, a punc-
tat Laurenţiu Nistor.

La rândul său, primarul mu-
nicipiului Deva, Lucian Rus, a
evidenţiat legătura dintre
modernizarea stației și pro -
iectele locale de dezvoltare.

„Această investiţie susţine
funcţionarea transportului pu -
blic electric şi viitorul parc in-
dustrial pe care îl pregătim.
Pentru atragerea investitorilor,
capacitatea de furnizare a 
energiei electrice este esen -
ţială”, a declarat edilul.

Stația IRUM, cu o putere
instalată de 50 MVA, asigură
alimentarea consumatorilor
prin 33 km de linii electrice
subterane și 53 de posturi de
transformare. Totodată, repre -
zintă principala cale de re -
zervă pentru staţiile Deva CFR
şi Decebal.

Reţele Electrice România a investit 
peste 19 milioane de lei în modernizarea

staţiei IRUM din Deva

Costeşti – Ziua Parcului
Natural Grădiştea Muncelu-
lui-Cioclovina, al doilea ca
importanţă din judeţ, va fi
marcată duminică, 14 sep-
tembrie, în cadrul unei
manifestări organizată de
Asociaţia de Turism Retezat
la Centrul de informare
turistică din Costeşti, în
Munţii Orăştiei.

“Dacă în anii trecuți, ziua
Parcului era sărbătorită în
partea sudică a acestei arii
protejate extrem de valo -
roase (în zona Peșterii Bolii
și a Cheilor Băniței), anul
acesta vom veni în mijlocul
comunităților din partea
nordică. Cea de-a șaptea
ediție a Zilei Parcului Natural
Grădiștea Muncelului – Cio-
clovina va avea loc duminică,
14 septembrie, în incinta
Centrului Local de Informare
Turistică Costești, cu în-

cepere de la ora 14.00. Pen-
tru acest eveniment, am gân-
dit o serie de activități bazate
pe colaborarea cu elevii și cu
comunitățile locale”, spune
managerul Asociaţiei de Tu -
rism Retezat, Anca Rusu. 

Concret, atât localnicii, cât
și turiștii ce vor ajunge, la în-
ceput de toamnă, în zona
Munților Orăștiei, se vor
putea bucura de un târg cu
produse locale, la care vor
participa atât localnicii, cât și
elevii de la Liceul Tehnologic
Agricol “Alexandru Borza”
Geoagiu, care își vor expune
produsele realizate în cadrul
școlii. Cei mai activi și mai
creativi dintre elevii din
școlile partenere în proiect
vor fi desemnați Ambasadori
ai Parcului atural și vor con-
duce alte două activități –
“Oameni și povești din trecut
– portrete ale comunității”

(expoziție de fotografii cu oa-
meni din comunitate, ale
căror povești despre viața de
zi cu zi, meșteșuguri și
tradiții pierdute sau actuale
vor fi explicate de către
copii) și „Învățăm despre
natură prin joacă!” (work-
shopuri și ateliere de re cu -
noaștere (urme de ani male
sălbatice, floră, tipuri de relief
etc), pentru copiii partici -
panți). 

Primăria comunei Orăști -
oara de Sus s-a alăturat aces-
tei sărbători și, pe lângă
găzduirea oferită, va com-
pleta lista activităților din
proiect, cu încă o expoziție și
cu un tur ghidat al colecției
etnografice ce se află în Cen-
trul Local de Informare
Turistică Costești, a precizat
Anca Rusu, manager proiect.

Parcul Natural Grădiștea
Muncelului - Cioclovina cu -

prinde între limitele sale
șase dintre cele mai specta -
culoase rezervații naturale și
zone de interes turistic ale
județului Hunedoara: Com-
plexul carstic Ponorici-Cio-
clovina, Peștera Tecuri,
Peștera Șura Mare, Cheile
Crivadiei, Locul fosilifer Oha -
ba-Ponor, Dealul și Peștera

Bolii și Platoul Vârtoape.
Totodată, aici se află siturile
arheologice aflate în Patri-
moniul UNESCO de la
Sarmizegetusa Regia, Cos -
tești, Blidaru, Luncani-Piatra
Roșie și așezările etnografice
autentice din Platforma Lun-
canilor. 

Ziua Parcului Natural Grădiștea Muncelului
– Cioclovina – sărbătorită la Costești
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Z
ece medalii a
obținut delegația
României la cea 

de-a 50-a ediție a Campio -
natelor Balcanice de se-
niori la tenis de masă.

După clasările pe podium
în proba destinată echipelor,
tricolorii și-au continuat par-
cursul în probele individuale
și au reușit să fie din nou în
topul competiției din Istan-
bul, Turcia, alături de antre -
norii Anamaria Sebe și
Adrian Crișan.

În “Ata Sporları Merkezi”,
sportivii români au cucerit

două medalii de aur,  două de
argint și șase de bronz, după
o întrecere sportivă intensă
între țările prezente în con-
curs, iar rezultatele spor ti -
vilor din România sunt
ex celente.

Cele două medalii de aur
au fost cucerite de către
echipa feminină (alcătuită
din Ioana Sîngeorzan, Elena
Zaharia, Bianca Mei-Roșu și
de dublul masculin Andrei
Istrate/Darius Toma.

Medalii de argint au adus
la palmaresul delegației pe -
rechea Darius Toma/ Ioana

Sîngeorzan, la dublu mixt și
Bianca Mei-Roșu, la simplu
feminin, iar medaliile de
bronz au cucerit la ediția din
acest an echipa masculină de
seniori (în formula Matei Du-
mitrescu, Andrei Istrate, Da -
rius Toma), Matei Dumi-
trescu/ Elena Zaharia, la
dublu mixt, Elena Zaha ria/
Bianca Mei-Roșu, la du blu
feminin, iar în probele de
simplu Andrei Istrate și
Matei Dumitrescu, ambii la
simplu masculin și Elena Za-
haria, la simplu feminin

Fotbal Liga a 2-a  etapa a VI-a
Programul etapei:

Joi 11 Septembrie 2025 
SC FC Voluntari SA - CS Concordia Chiajna  ora 18.00
Steaua Bucureşti   - AFC ASA Tg.Mureş  ora 20.30

Vineri 12 Septembrie 2025 ora 18.00
ACSM Ceahlăul Piatra Neamţ - FC Bihor Oradea

Sâmbătă 13 Septembrie 2025
ACS FC Bacău - CSM Reşiţa  ora 11.00
CSC Dumbrăviţa - ACS Sepsi OSK Sfântu Gheorghe
AFC Câmpulung - Muscel  - AFC Chindia Târgovişte
AFC Metalul Buzău - CSC 1599 Şelimbăr
Clubul Sportiv Gloria Bistrița - CS Dinamo Bucureşti
CSM Slatina - CS Tunari
CS Afumaţi  - ACSM Politehnica Iaşi  ora 13.30

Duminică 14 Septembrie 2025
CSM Olimpia Satu Mare-  ACS FC Corvinul Hunedoara

1921  ora 11.00

Corvinul Hunedoara se află pe locul al doilea în clasament
cu un total de 13 puncte, la egalitate cu liderul actual AFC
ASA Tg.Mureş , pe locul al treilea fiind acum FC Bihor Oradea.

Fotbal Liga a IV-a etapa a 3-a
Programul etapei:

Sâmbata, 13 Septembrie 2025, 11:00
CS Inter Petrila  -ACS Minerul Uricani
CSM Dacia Orăştie -CSM Mihai Viteazu Vulcan
CSO Retezatul Haţeg -AS Victoria Călan
CSM Deva -CS CFR Simeria

Duminica, 14 Septembrie 2025, 11:00
ACS Şoimul Băiţa-C.S. ,,Gloria” al Orașului Geoagiu
CSM Aurul Brad  stă în această etapă

Înaintea acestei etape formația CSM Deva se află pe primul
loc în clasament cu 6 puncte după cele două victorii obținute
până acum, urmată de C.S. ,,Gloria” al Orașului Geoagiu care
are același număr de puncte, dar golaveraj mai mic, CSM
Aurul Brad și Retezatul Hațeg cu câte 4 puncte fiecare.

S
portivi juniori şi se-
niori de la C.S. Ar-
mata-Aurul Brad au

participat la două
competiții naționale  or-
ganizate de Federaţia
Română de Modelism la
Salonta jud. Bihor (29-
31.08.2025) şi la Petreşti
jud. Dâmboviţa (05-
07.09.2025) la clasele de
zbor F2,A1,A2 confirmân -
du-şi din nou valoarea 
pe plan naţional.

Cele două deplasări au
fost posibile datorită spriji -
nu lui Primăriei Municipiului
Brad, care a sprijinit întot-
deauna valorile sportive din
municipiul Brad.

Din loturile de sportivi au
făcut parte: Brinzoi Aurel,
Mureşan Ciprian, Bekesi
Călin, Mihăiesc Cristian la se-
niori şi Bot Robert, Groza
Alexandru, Petran David,
Manoli Malina, Pui Larisa,

Pui Nicoleta, Gabor Andrei,
Mihaiesc David la juniori.

Rezultate înregistrate la
Campionatele Naționale de
la Salonta (planoare A2):

-juniori:  loc.1  -CSA Aurul

Brad 1 ; loc. 2  -CSU Piteşti;
loc. 3  - CSA Aurul Brad 2

-seniori:  loc. 1  -FC Argeş
Piteşti; loc. 2  -CSA Aurul
Brad; loc. 3  - Metalul Salonta

Rezultate Campionatul

naţional  Petreşti (planoare
F2 si  A1)

-juniori individual F2:
podiumul a fost în totalitate
ocupat de sportivii de la CSA
Aurul Brad  în ordine Petran

David , -Gabor Andrei și  Bot
Robert -

-echipe: loc.1 - CSA Aurul
Brad1;  loc.2 - CSU Piteşti;
loc.3 - CSA Aurul Brad 2

-juniori A1: loc.1 -Bot
Robert –(Brad) loc.2 -Sion
Noe - FC Arges loc.3 -Manoli
Malina (Brad)

-echipe: loc.1- CSA Aurul
Brad; loc.2- CSU Cluj-
Napoca; loc.3- CSU Piteşti

-senior A1: loc.1- Ciucu
Viorel - FC Argeş; loc.2-
Mureşan Ciprian - CSA Aurul
Brad; loc.3- Cristescu Daniel
- FC Arges

-echipe: loc.1- CSA Aurul
Brad ;loc.2- FC Arges Piteşti:
loc.3- PC Ploieşti

Echipele de seniori şi ju-
niori au fost pregătite tehnic
şi antrenate de d-l Adrian
Macsim care a menţinut
ştacheta ridicată a sportului
tehnico-aplicativ brădean.

Aeromodelism

Sportivii brădeni, pe podium la două competiţii naţionale

Tenis de masă 

Tenismenii români pe
podium la Campionatele

Balcanice din Turcia



În cadrul întrecerilor de
la Campionatele Eu-
ropene Under23

desfășurate  la Racice, Cehia,
tricolorii noștri au cucerit 9
medalii (6 aur,1 argint și 2
bronz)și au adus România
pe primul loc în clasamen-
tul pe națiuni!

Medaliile de aur au fost
cucerite de către :

• Barca de Dublu rame mas-
culin (BM2-) – (Cosmin Iulian
Pleșescu / Fabrizio-Alexandru
Scripcariu, cea de Patru rame
masculin (BM4-) – Mateus-
Simion Cozminciuc, Eduard
Angel Moldovan, Andrei Vata-
maniuc & Sergiu Anfimov

• Patru rame feminin (BW4)
– Daria-Ioana Dinulescu,
Gabriela Tivodariu, Iulica-
Maria Ursu & Denisa Cristina
Ailincăi

• 8+1 masculin (BM8+) –
Costi-Daniel Neagoe, Fabrizio-
Alexandru Scripcariu, Antonel
Avăcăriței, Marian Ștefan Dun -
ca, Nicolae Răzvan Stoian, Se-
bastian Alexandru Tașcă,
Cosmin Iulian Pleșescu, Ștefan
Bogdan Moaleș & Maria-Anto-
nia Iancu

• Dublu vâsle feminin
(BW2x) – Mariana-Laura Du-
mitru & Bianca-Camelia Ifteni

• 8+1 mixt (BMix8+) –

Daria-Ioana Dinulescu, Ga -
briela Tivodariu, Mateus-
Simion Cozminciuc, Eduard
Angel Moldovan, Andrei Vata-
maniuc, Sergiu Anfimov, Iulica-
Maria Ursu, Denisa Cristina
Ailincăi & Maria-Antonia Iancu

Singura medalie de argint a
fost cucerită de către  echipajul
de  8+1 feminin (BW8+) –
Petruța-Ionela Popa, Andreea
Petras, Beatrice Piseru, Geor-
giana Blănariu, Andreea Bianca
Marin, Bianca-Elena Drăghici,
Iuliana Irina Cantoriu, Iuliana
Isabela Boldea & Irina Lucia
Andreea Despa, iar medaliile de
bronz au fost cucerite de către
Dublu rame feminin (BW2-) –
Teodora Lehaci & Denisa Mi-
haela Vasilic și de  echipajul din
barca de Patru vâsle feminin
(BW4x) – Anca-Andreea Culi -
diuc, Ioana Gabriela Cristescu,
Sonia Teodora Biță & Stejara
Olariu

România rămâne pe val în
canotajul european! Mulțumim
sportivilor, antrenorilor și tu-
turor celor care fac posibilă
această performanță extraor -
dinară.
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Canotaj

România, locul 1 în Europa 
la canotaj Under23

După 17 ani de la ul-
timul start al lui
Mihai Leu pe

traseele „Raliului Hune-
doarei”, automobilismul
sportiv de cel mai înalt
nivel revine în oraşul nos-
tru. Vineri şi sâmbătă va
avea loc cea de-a treia
etapă din Campionatul
Naţional de Super Rally,
eveniment care poartă nu-
mele legendarului sportiv
hunedorean.

Dată fiind importanţa
eveni mentului, pentru o bună
organizare este necesară
închiderea circulaţiei pe mai
multe străzi din zona centrală
a oraşului, după cum ur -
mează:

- începând de vineri (12
septembrie) – ora 14.00 până
sâmbătă (13 septembrie) –
ora 21.00 se închide circulaţia
pe b-dul Dacia, de la inter -
secţia cu b-dul Republicii până
la intersecţia cu strada Avram
Iancu.

- În acelaşi interval (vineri,
ora 14.00 – sâmbătă, ora
21.00) va fi închisă circulaţia
pe strada Laminatorului, dar
şi pe porţiunea străzii Ion

Creangă cuprinsă între
intersecţia cu str. Laminatoru-
lui şi intersecţia cu b-dul
Dacia. Accesul pe strada Ion
Creangă (de la strada George
Enescu până la intersecţia cu
strada Laminatorului) va fi
permis doar riveranilor. Pe
durata restricţiei generale, va
fi permisă circulaţia pe am-
bele sensuri pe strada Ion
Creangă, doar pentru riverani.

- închiderea de circulaţie
de vineri – ora 14.00 până
sâmbătă – ora 21.00 va afecta
accesul în parcările reziden -

ţiale din spatele complexului
comercial Gambrinus şi din
apropierea blocului 20 de pe
strada Laminatorului.

- începând de vineri seara,
de la ora 22.00, până sâmbătă
seara la ora 19.00, va fi nevoie
şi de închiderea circulaţiei în
intersecţia din zona Kaufland
– Union (b-dul Dacia cu str.
Avram Iancu).

Ne cerem scuze pentru dis-
confortul creat, dar măsurile
menţionate mai sus sunt obli -
gatorii pentru buna desfă -
şurare a evenimentului.

Automobilism  

„Trofeul Mihai Leu” – etapă din 
Campionatul Naţional de Super Rally

Clopoțelul sună nu
doar pentru elevi, ci
și pentru sportivii de

performanță care reiau
antrenamentele intense
odată cu începerea noului
sezon. Pregătirea echipa-
mentului, a programului
de antrenament și a obiec-
tivelor competiționale este
esențială, dar la fel de
importantă este și evalu-
area atentă a stării de
sănătate.

De ce este nevoie de con-
troale medicale periodice
pentru sportivi?

Pentru că sănătatea este
fundamentul performanței. O
minte concentrată și o con -
diție fizică excelentă pot exista
doar într-un corp  să nătos. De
aceea, sportivii ar trebui să
treacă prin consulturi regu-
late la medicul de familie sau
la medicul specia list în me -
dicină sportivă.

Ce trebuie verificat?
- Greutatea și înălțimea,

pen tru a observa dacă
sportivul se dezvoltă armo-
nios și are o compoziție
corporală adecvată disci-
plinei practicate.

- Prevenirea și monitor-
izarea obezității sau, dim -
potrivă, a scăderii excesive în
greutate, care pot afecta
performanța și sănătatea pe
termen lung.

- Starea coloanei verte-
brale: solicitările fizice mari și
exercițiile intense pot accen-
tua probleme precum sco -
lioza sau cifoza. Detectarea
precoce este esențială.

- Nivelurile de calciu, mag-
neziu și vitamina D3. Defi -
ciențele pot duce la dureri
musculare, astenie, crampe
sau chiar convulsii, afectând
randamentul spor tiv.

- Testele pentru parazitoze
intestinale, mai ales după
cantonamente, deplasări sau
tabere, unde igiena poate fi
uneori precară.

- Hemoleucograma și
nivelul fierului, pentru a de-

pista anemia. Un sportiv cu
anemie are rezistență scăzută
la efort și riscă accidentări
mai frecvente.

Sportivii de performanță
trebuie să acorde o atenție
specială și testelor pentru
infecții: exudatul faringian și
nazal poate descoperi pur -
tători asimptomatici de ger-
meni periculoși, care pot
afecta nu doar sănătatea lor,
ci și a colegilor de echipă.

Vaccinările rămân la fel de
importante, mai ales în con-
textul reapariției unor boli
infecțioase precum rujeola.
La fel, sportivii expuși în zone
cu risc trebuie să fie atenți la
boli transmise prin înțepături
de insecte, precum meningo-
encefalita West-Nile.

Nu trebuie omise nici bo-
lile dermatologice conta-
gioase, precum scabia sau
pediculoza, care pot apărea în
colectivități mari, inclusiv în
cantonamente.

Un alt control esențial este
cel oftalmologic: vederea
clară este decisivă pentru
performanța sportivă, fie că
vorbim despre precizie, coor-
donare sau timp de reacție.

Concluzie:
La început de sezon, spor -

tivii de performanță trebuie
să-și verifice cu rigurozitate
starea de sănătate. Un corp
sănătos înseamnă un sportiv
performant, pregătit să atin -
gă obiectivele propuse. 

„Mens sana in corpore
sano” rămâne un principiu de
aur și pentru sportul de per -
formanță.

Poenar Raluca Mihaela-
Cabinet individual de psihologie

Deva, Bd. Nicolae Bălcescu, cod poștal 330040
Telefon: 0724 287 287

Ofer servicii de consiliere psihologică 
(și online)/ evaluare pentru diferite comisii

(handicap, port armă și altele).
Specializări pe cuplu, dependențe, copii 

și adolescenți, depresie, anxietate 
(pax online+depreter), tulburări TSA.

Sănătatea sportivilor de
performanță la început de sezon
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Folosită  de secole în
medicina
tradițională, mai

ales sub formă de ceai sau
infuzie, mătasea de po-
rumb rămâne și astăzi un
remediu natural valoros.
Administrată cu
moderație și atenție, ea
poate contribui la echili-
brul organismului,
ajutând totodată la ame-
liorarea sau tratarea unor
afecțiuni.

În medicina 
tradițională 
românească

Firele aurii ale mătăsii de
porumb, o adevărată co moa -
ră pentru sănătate, și-au
câștigat un loc aparte în
medicina tradițională. Din-
colo de simplitatea lor, aces-
tea ascund o mare putere
vindecătoare, cunoscută de
generații întregi. Infuzia, sau
alte preparate obținute din
aceste fire aurii continuă să
fie apreciate și astăzi pentru
efectele lor diuretice, antiin-
flamatoare și detoxifiante.

Proprietăți 
terapeutice 

Leac natural cu multiple
calități, mătasea de porumb
are proprietăți antioxidante,
antiinflamatorii, are efecte
diuretice conține vitamine și
minerale, fiind de un real

folos pentru buna funcțio -
nare a aparatului urinar,
ajutând la eliminarea excesu-
lui de apă din organism, scrie
drmax.ro. De asemenea, sus -
ține buna funcțio nare a fica -
tului și pan crea sului, putând
contribui și la reglarea tensi-
unii arteriale.

Recoltarea
Pentru a-și păstra calită -

țile terapeutice, mătasea de
porumb se strânge doar
atunci când știuleții sunt încă
verzi, așa-numiți ,,știuleții de
lapte”, care au boabe plină de
sevă dulce, culoarea mătăsii
fiind galben-aurie, moale și
lucioasă. 

• Mătasea de culoare
roșie, brună și uscată nu mai
are proprietăți medicinale,
spun cercetătorii.

După recoltare, mătasea
de porumb se usucă într-un
loc uscat și umbros, lipsit de
umiditate și bine aerisit,
spun specialiștii. Atunci când
devine rigidă și foarte ușoa -
ră, înseamnă că s-a uscat su-
ficient și se poate pune la
păstrare în pungi de hârtie
sau în saci din pânză.

Remediile naturiste
Se dovedesc a fi utile în

multe situații, contribuind la
ameliorarea unor afecțiuni
sau chiar la eliminarea lor,
fără a mai fi nevoie, în anu-

mite cazuri, să se apeleze la
medicamente. 

Ceaiul din mătase 
de porumb 

Se obține prin infuzarea a
1-2 lingurițe de plantă în 250
ml de apă clocotită, timp de
10-15 minute. Contribuie la
îmbunătățirea funcției re-
nale, reduce inflamațiile,
fiind folosit cu succes în caz
de cistită, consumându-se 2-
3 căni pe zi.

Fiertura din mătase
de porumb

Era des întrebuințată în
medicina populară, fiind
considerată un leac eficient
pentru rinichi. Pentru prepa -
rarea ei este nevoie de două
linguri din mătase de po-
rumb uscată și mărunțită,
care se fierb timp de două
minute într-un litru de apă.
Fiertura obținută se con -
sumă călduță, dimineața pe
stomacul gol.

Infuzia combinată de
mătase de porumb
Este mult mai eficientă,

mătasea de porumb păstrân -
du-și mai bine calitățile. Pen-
tru obținerea ei se folosesc
3-4 lingurițe de mătase de
porumb uscată și zdrobită,
care se pun într-o jumătate
de litru de apă. Se lasă la
macerat timp de 8-10 ore,

după care se strecoară.
Lichidul strecurat se păs -
trează într-un vas, iar planta
rămasă se fierbe în 500 ml
de apă, timp de cinci minute,
după care se stre coară și se
lasă să se răcească. La final,
cele două extracte se
combină, iar din preparatul
obținut se admi nistrează 3-4
căni pe zi., fiind util per-
soanelor diabetice sau celor
cu probleme biliare.

• În cazul infecțiilor re-
nale, se administrează câte
3-6 căni de infuzie combi -
nată din mătase de porumb
pe zi, pe stomacul gol,
aceasta favorizând și
acțiunea antibioticelor de
sinteză, spun cercetătorii. 

• Potrivit cercetătorilor,
infuzia combinată de mătase
de porumb ajută la scăderea
și stabilizarea glicemiei, efec-
tul ei fiind ușor, fără a reduce
brusc nivelul zaharurilor din
sânge. 

• În caz de prostată se
administrează câte un litru
de infuzie combinată pe zi,
timp de 60 de zile.

Pulberea de mătase
de porumb 

Are acțiune benefică
asupra aparatului digestiv,
având efect calmant și antiin-
flamator la nivel gastric și in-
testinal. Stimulează secreția
și eliminarea bilei susținând
procesul de digestie. Se ob -
ţine prin măcinarea plantei

uscate cu râşniţa de cafea. Se
administrează pe stomacul
gol, câte o linguriţă din
pulbe rea obținută, de patru
ori pe zi, în cure de 3-4
săptămâni. 

• Pulberea din mătase de
porumb este folosită și în
cosmetică la prepararea
cremelor, întrucât ajută la
înfrumusețarea și întinerirea
tenului. Atunci când este
măcinată fin și cernută, ea
poate fi aplicată direct pe
piele, având rolul unei pudre
naturale. 

Rachiul din mătase
de porumb

A fost folosit în medicina
tradițională pentru tratarea
răcelilor sau a bolilor de
plămâni, ajutând și la cal-
marea tusei. Se prepară din o
mână de mătase de porumb
care se pune într-un litru de
rachiu de cereale, lăsându-se
la macerat timp de trei
săptămâni, după care se
filtrează.

***
Materialul prezentat are

doar caracter informativ și
nu înlocuiește consultația
sau tratamentele recoman-
date de medicul specialist,
mai ales în cazul persoanelor
care suferă de anumite
afecțiuni sau urmează trata-
mente medicamentoase. 

Cornelia Holinschi

Mătasea de porumb – 
un dar valoros al naturii 



Sfântul Ioan de la Pris-
lop, canonizat de 
Biserica Ortodoxă în

iunie 1992, este unul din-
tre marii sihaștri ai Țării
Hațegului. A trăit în urmă
cu patru secole, retras
într-o chilie săpată în
stâncă, aproape de
Mănăstirea Prislop. Locul
de rugăciune se mai
păstrează și astăzi, fiind
numit ,,Chilia Sfântului
Ioan”. Tot în preajma aces-
tui loc binecuvântat își
doarme somnul de veci
Părintele Arsenie Boca.

Mănăstirea Prislop
Situată într-o zonă pito -

rească din Țara Hațegului,
Mănăstirea Prislop a fost la
început o mică sihăstrie de
rugăciune pentru călugări. La
începutul secolului al XV-lea,
Sfântul Nicodim de la Tis ma -
na întemeiază aici o mănăs -
tire cu viaţă de obşte, numită
multă vreme Mănăstirea Sil -
vaşul, după satul cu acelaşi
nume aflat în apropierea
mănăstirii. 

Aici, tăcerea care se
strecoară lin printre zidurile
vechi ale mănăstirii se
contopește cu rugăciunea, în-
demnând la meditație. Iar
frumusețea peisajului, care
se împletește armonios cu
harul divin, transformă
Mănăstirea Prislop într-un
loc de reculegere mai aproa -
pe de Cer, unde sufletul pele -
rinului își găsește alinarea.

• În zilele noastre,
Mănăstirea Prislop a devenit
unul dintre cele mai vizitate
locuri de pelerinaj și închi -
nare din ţară, unde cre din -
cioșii vin să se roage la
mormântul duhovnicului Ar-
senie Boca, personalitate

marcantă a ortodox-
iei româ nești. 

• Părintele Arsenie
Boca a slujit la mă -
năstirea Prislop după ce
fusese mutat de la Mănăs -
tirea Brâncoveanu din Munţii
Făgăraş. 

„Sfântul Ioan 
de la Silvaş”

Unul dintre marii sihaștri
ai Țării Hațegului, Cuviosul
Ioan, fiu al unor părinți
evlavioși, s-a născut în satul
Silvașul de Sus. 

Dorind să-şi închine în-
treaga viaţă lui Dumnezeu, a
părăsit casa părintească şi a
intrat în obştea călugărilor de
la Mănăstirea Prislop, scrie
crestinortodox.ro. Acolo a
dus o viață de rugăciune și
nevoință, apoi s-a retras în
singurătate, pe Valea Pârâu-
lui Slivuț, nu departe de
mănăstire. A trăit mulți ani în
post și rugăciune, sporind în
sfințenie. Locul este cunoscut
și astăzi sub numele de
„Chilia Sfântului” sau „Casa
Sfântului” și este vizitat de
pelerini, care caută binecu-
vântarea și liniștea locului. 

• În tradiția locală este cin-
stit sub numele de „Sfântul
Ioan de la Silvaş”, chilia Sfân-
tului devenind loc de peleri-
naj pentru toţi cei ce se
îndreaptă către străvechea
Mănăstire a Prislopului. 

,,Casa Sfântului”
A rămas până astăzi loc de

mângâiere și izvor de har
pentru cei ce îl cinstesc cu
evlavie. În peștera săpată în
piatră Cuviosul Ioan s-a
nevoit mulți ani, purtând cu
bărbăție luptele nevăzute cu
ispitele vrăjmașilor. 

Uneori era încercat cu
somnul, alteori cu durerile de
cap ori de năluciri înfricoșă -
toare. Dar, întărindu-se cu
puterea Sfintei Cruci le-a
biruit pe toate. Prin rugă -
ciunile sale fierbinți, Sfântul
Sihastru a adus alinare și aju-
tor multora dintre cei aflați în
necazuri și suferințe.

În chilia din
piatră

Cuviosul Ioan de
la Prislop a trăit o

viață de nevoință și
rugăciune neîncetată, pentru
binele neamului său. Deși
Dia volul căuta mereu să-l
abată de la drumul sfințeniei,
Cuviosul Ioan îl biruia prin
puterea rugăciunii. Printr-o
întâmplare neașteptată, îngă -
duită de Dumnezeu, pe când
Cuviosul își săpa cu dalta o
fereastră în peretele chiliei,
un vânător înarmat de pe
malul celălalt al pârâului l-a
împușcat, crezând că este o
fiară. Și-a dat sufletul în
mâinile Mântuitorului nostru
Iisus Hristos, primind cu-
nuna mu ce niciei și a nevo -
inței ne ador mite.

Sufletul său se numără
între cetele sfinților, fiind
rugător neîncetat pentru
mântuirea tuturor, iar viața
sa rămâne un model de
credință, smerenie și dra -
goste față de Dumnezeu

După moarte
Cei apropiați i-au luat cu

evlavie sfintele moaște și le-

au așezat în biserica satului,
pentru cinstire și rugăciune.

Vestea despre el s-a răs -
pân  dit şi în Ţara Româ -
nească, de unde au venit
câţiva călugări care i-au cerut
trupul, ducându-l şi tăinu -
indu-l într-una din mănăs -
tirile de peste munţi, pentru
ca evlavia și rugăciunile Cu-
viosului să fie cunoscute și în
alte locuri.

***
• Sfântul Cuvios Ioan de la

Prislop stă până astăzi pildă
vie de sfinţenie pentru
credincioşi. Amintirea  lui se
păstrează atât în tradiția
orală legată de Mănăstirea
Prislop, cât și într-o cronică
anonimă în versuri, com -
pusă de localnici, intitulată
"Plângerea Sfintei Mănăstiri
a Silvașului, din eparhia
Hațe gului din Prislop", scrisa
în secolele XVII-XVIII.

• Sfântul Ioan de la Pris-
lop, care a fost inclus în rân-
dul sfinților Bisericii Orto-
  doxe, este prăznuit, în
fiecare an, la data de 13 sep-
tembrie.

Cornelia Holinschi
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La data de 14 septem-
brie credincioșii prăznu -
iesc Înălțarea Sfintei
Cruci, zi ce marchează
două evenimente impor-
tante: aflarea Crucii şi
înălţarea ei în faţa
poporului de către epis-
copul Macarie al Ierusa -
limului, la 14 septembrie
335, şi aducerea Sfintei
Cruci de la perşi, în anul
629, în vremea împăra -
tului bizantin Heraclius,
care a aşezat-o, cu mare
cinste în Biserica Sfântu-
lui Mormânt din Ieru -
salim.

13 septembrie – zi de prăznuire 
a Sfântului Ioan de la Prislop

Condacul 1
Jugul nevoinţelor pe umeri luându-l, 

lui Hristos ai urmat, Prea Cuvioase Părinte
Ioane. În peşteră nevoindu-te, cu răceala

pietrei te-ai împrietenit şi podoaba pustni-
ciei o ai dobândit. Pentru aceasta cu
cântări te lăudăm, zicând: Bucură-te, 

Sfinte Prea Cuvioase Părinte Ioane, 
lauda Prislopului! (doxologia.ro).
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Sunteți implicați în activități
care vă aduc venituri
substanțiale și trebuie să
faceți pași importanți spre vi-
itor. Vor fi câteva zile bune și
pentru achiziții, iar familia vă
sprijină.

Astrele vă sfătuiesc să aveți
curaj și să începeți acțiuni
rapide la locul de muncă. Se
pot ivi tensiuni, dar dacă luați
decizii corecte, vi se vor des -
chide mai multe uși. Mare
atenție la intențiile celor din
jur!

Urmează o perioadă încăr -
cată, în care trebuie să
munciți mult pentru a vă
reali za planurile personale. Și
la serviciu aveți mult de lucru,
iar pentru a reuși tot ce vă
propuneți, veți depune efor-
turi deosebite.

Cariera voastră este în ascen-
siune și aveți șansa unei
avansări sau a unei activități
foarte bine plătite. Dacă nu v-
ați bucurat de vacanță până
acum, este momentul să o
faceți.

Urmează o perioadă foarte
bună pentru voi, mai ales în
plan profesional. Fie că este
vorba de o avansare, fie veți
cunoaște pe cineva care vă
determină să luați o hotărâre
definitivă.

În perioada următoare, un
program mai relaxant vă
poate ajuta să depășiți mo-
mentele mai speciale prin
care treceți. Dacă lucrați de
acasă, o astfel de opțiune vă
avantajează.

Este posibil să vă găsiți un alt
loc de muncă sau să vă
îndreptați atenția spre un nou
proiect. Din punct de vedere
financiar nu sunt probleme,
dar vor exista, se pare, unele
discuții în familie.

Sunt șanse să semnați con-
tracte profesionale profitabile
sau să obțineți comisioane
mai mari. La finalul
săptămânii vă bucurați de zile
frumoase, alături de prieteni.

La serviciu începe o perioadă
mai stabilă, iar situațiile ten-
sionate din trecut se liniștesc.
Banii pe care-i așteptați vor
veni foarte curând. La finalul
săptămânii vă bucurați de
vizita unui prieten.

Ca să reușiți ceea ce v-ați pro-
pus, ar fi cazul să vă stabiliţi
prioritățile. Sunteți tentați să
faceți unele schimbări privind
cariera, să căutați oferte noi
sau un loc de muncă mai sta-
bil.

Planurile voastre au sorți de
izbândă reușiți să-i convingeți
pe cei din jur că ideile voastre
sunt de bun augur. Dar tre-
buie să știți exact ce puteți re-
aliza cu  propriile resurse.

Astrele vă deschid drumuri
profesionale nebănuite. Este o
perioadă excelentă pentru voi,
în care învățați lucruri noi.
Cariera voastră are nevoie de
o revitalizare. Vă puteți ori-
enta spre o altă meserie.

ALTE  RECOMANDĂRI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Duminică, 14 septembrie, ora 20,30

Apollo 13 
Bazat pe fapte reale, filmul relatează povestea

misiunii lunare Apollo 13 din 1970, când
astronauții se confruntă cu o defecțiune gravă în
spațiu, punându-le viața în pericol. Astronautul Jim
Lovell, împreună cu piloții Jack Swigert și Fred
Haise pornesc în cea de-a cincea misiune pe Lună,
după ce comandantul inițial se retrage. La un mo-
ment dat, unul dintre rezervoarele navei
explodează. În timp ce astronauții se luptă cu dis-
perare pentru viața lor, controlul de la sol face tot

PRO CINEMA

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

S - A - J - F - MUS - T - MUSCHETARI - AMOR - BE - ATENTIONATA - ALDIN - O - IS - IMN - OD - OFT - UNI - IDO - EE - IERBAR -
ERA - BAZA - IO - IL - TE - ATV - AUL - OCA - PERSUASIV - INII - U - SIR - KU - IDE - TN - LEK - ARATURA - TAU - RAI - OIERI - ER
- M - BOY - ODA - ATATATA - IASCA - STALCIRI 

Vineri, 12 septembrie
TVR 2, ora 20,10, Prietene pe viață
DIVA, ora 23,00, Agentul

Sâmbătă, 13 septembrie
TVR 2, ora 22,50, Dușmănia
PRO CINEMA, ora 22,45, Echipa de foc

Duminică, 14 septembrie
PRO TV, ora 20,00, Furios și iute 7
DIVA, ora 22,30, 7 secunde

Luni, 15 septembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, Trădătorul
TVR 2, ora 23,35, Haiducii

Marți, 16 septembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, Războiul munții
DIVA, ora 22,30, Legenda vie

Miercuri, 17 septembrie
DIVA, ora 20,00, Îngeri și demoni
PRO CINEMA, ora 22,30, Prizonieri în

cartier

Joi, 18 septembrie
DIVA, ora 20,00, Străinul
PTO TV, ora 22,30, Polițai în misiune

Curiozități despre animale 
• Un câine husky poate alerga cu viteze de aprox-

imativ 31 de kilometri pe oră, dar abilitatea lor
cheie este rezistenţa.

• Un câine de un an este la fel de matur din punct
de vedere psihic precum un adolescent de 15 ani.
Câinii și pisicile pot auzi ultrasunetele.

• Cele mai apropiate rude ale hipopotamilor sunt
mamiferele acvatice: balenele, delfinii şi marsuinii. 

• Ochii unui vultur pot vedea de cel puţin de
patru ori mai clar decât cei ai oamenilor.

• Limba unui cameleon are cel puţin lungimea
corpului lui, dar poate apuca prada într-o fracţiune
de secundă, scrie descoperă.ro.

• Bizonii adulţi sunt cele mai mari mamifere ter-
estre din America de Nord.

• Un jaguar poate vedea în întuneric de şase ori
mai bine decât un om.

• În timpul perioadei de creştere, coarnele re-
nilor au o acoperire catifelată. După perioada de
creștere, partea catifelată dispare.

• Ţestoasa de Galapágos poate ajunge la o greu-
tate de 250 kg, similar ursului brun.

• Vidra de mare are cea mai densă blană dintre
toate mamiferele, un mascul adult are în jur de 800
de milioane de fire de păr, comparativ cu doar cinci
milioane, cât are un om, descopera.ro.

• Leul are cel mai tare urlet dintre toate felinele
mari, putând fi auzit de la o distanţă de circa 5 kilo-
metri.
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S
uferinţa este rezultatul

comportamentului nos-

tru, care a ajuns, de-a

lungul secolelor, să fie într-un

mare dezacord cu biologia

noastră şi cu legile fiinţării

noastre. N-am fost creaţi de

Dum-nezeu să suferim, biolo-

gia noastră o demonstrează:

avem nevoie de fericire. 

În concluzie, devenim ceea ce
gândim, sănătoşi sau bolnavi,
fericiţi sau nefericiţi. Chiar şi la
nivelul creierului, înnoirea celu -
lelor noastre nervoase este favo -
rizată de o gândire constructivă,
optimistă şi este inhibată de
agresivitate, furie şi depresie.
Orice emoţie negativă blochează
celulele sistemului imunitar pen-
tru cinci-şase ore. Asta înseamnă
că un gând de invidie, de răutate,
un necaz ne lasă organismul fără
apărare pentru câteva ore. Ştim
din descoperirile fizicii cuantice
că orice gând are un substrat de
câmp, acest câmp are efect de
dispersie, se propagă în spaţiu.
Când ne gândim insistent la un
lucru, îl creăm în planul de din-
colo de noi, iar el se întoarce la
noi. Putem, deci, face rău cu un
gând, nu numai nouă, ci şi
celorlalţi din jur şi întreg univer-
sului. Am avut ocazia să verific şi
în practică lucrurile astea.
Pacienţii optimişti, ferm convinşi
că se vor vindeca, îşi ajutau or-
ganismul să lupte cu boala şi
chiar se recuperau. Ceilalţi,
pesimiştii care se plângeau în
permanenţă, se otrăveau cu pro-
priile gânduri, iar starea lor se
deteriora. ,,Suferința și supărarea
fac casă comună”.

Efectele supărării

Supărarea este una din cele
mai răspândite încălcări ale
legilor universului, care poate de-
termina mari neplăceri în viaţă,
atât a celui pe care te superi, cât
şi în propria ta viaţă. Potrivit legii
bumerangului, tot ceea ce emi -
tem în jurul nostru, din punct de
vedere vibratoriu (gânduri,
vorbe, dorinţe, fapte, sentimente)
se întorc la noi, producând efecte
perturbatoare în câmpul nostru
energetic.

De aceea, nimeni nu poate
face rău altuia fără să plătească.

Oricând aveţi gânduri nega-
tive despre o persoană, să vă
rugaţi în permanenţă pentru
sănătatea ei. Când ne gândim la
cineva se creează instantaneu o
punte energetică între noi şi
omul la care ne gândim.

De aceea, orice gând rău
reprezintă un atac energetic care
aduce un prejudiciu omului re-

spectiv. Astfel, ne atacăm şi ne
omorâm unul pe altul în mod
inconştient, de multe ori fără să
ne dăm seama de acest lucru.
Orice expresie dură, afirmată pe
un ton categoric, poate provoca
un rău atât sieşi cât şi unui alt om. 

Neînţelegerile într-o relaţie

de cuplu

Vin din nevoia de a-l controla
şi domina pe celălalt. Fiecare
încearcă astfel să aibă controlul şi
să rămână deasupra întregii
situaţii. Când controlezi o altă
fiinţă îi iei energia, îţi faci plinul
pe socoteala altuia. Astfel, devii
vampir energetic. Ori de câte ori
cădem în acest prost obicei, ne
deconectăm de la sursă şi intrăm
în suferinţă. Răcirea relaţiilor
dintre doi parteneri se datorează
creşterii nivelului de agresivitate
interioară. Lipsa de compatibili-
tate duce la lipsa de comunicare.
Lipsa de comunicare duce la
dezastru.  Lipsa de comunicare
prin iubire duce la ură. O agresiv-
itate subconştientă faţă de
bărbaţi/ femei se transformă
într-un program de autodis-
trugere. Dacă doi parteneri
abuzează fizic sau emoţional
unul de celălalt, atunci ei nu
merită să rămână împreună. 

Dependenţa naşte 

agresivitatea

Iar agresivitatea produce
boală. Dependenţa de dorinţe,
frica, depresia şi supărarea atrag
gelozia. Cu cât este mai puternică
dependenţa de persoana iubită,
cu atât mai numeroase sunt
pretenţiile noastre faţă de ea.
Cearta, mânia, nerăbdarea emit
în tăcere o mare forţă destructivă.
Numai prin iubire poate seca
izvorul răutăţilor.

Să nu vorbiţi despre nenoro-
cirile trăite pentru că ele pot pre-
lungi durata lor. Atunci când NU
vorbim cuiva despre problemele
noastre, noi ne îndepărtăm de
ele. Îndepărtarea de ele este
primul pas pentru depăşirea
acestora.

Esenţial este când vorbiţi de-
spre problemele şi emoţiile
dumneavoastră să nu căutaţi
milă sau compătimiri. Dacă aveţi
o mare supărare sau tristeţe,
încercaţi să nu aduceţi senti-
mentele acestea acasă. Ieşiţi în
stradă, cu deosebire în locurile
înverzite şi plimbaţi-vă. Nu faceţi
din casa dumneavoastră o groapă
de gunoi energetic.

Dacă locuiţi de câţiva ani şi aţi
umplut până la saturaţie spaţiul
cu regrete, cu supărări şi cu
spaime, amintiţi-vă momentele

în care v-aţi certat şi supărat,
aşezaţi-vă în acel loc, iertaţi,
anulaţi agresivitatea faţă de iu-
bire, rugaţi-vă (de ce nu?). Este
mai bine să plângeţi decât să
urâţi. Dacă n-aţi reuşit să vă
învingeţi pe dumneavoastră
înşivă, agresiunea se acumulează
în mod inevitabil. Atunci când
plângeţi, agresiunea apărută se
distruge. Munca nu trebuie să ne
omoare, ci să ne dezvolte.

Înseamnă că supraîncărcările
nu trebuie să fie permanente şi în
fiecare ocupaţie să găsim plă ce -
rea. Dacă nu există plăcere, orice
activitate se poate transforma
într-o suprasolicitare şi va dăuna
sănătăţii. Încercaţi să identificaţi
cât mai corect care este munca
care v-ar aduce satisfacţii prin
însăşi existenţa ei în viaţa dvs.

Nu căutaţi neapărat satisfacţii

materiale

Nici plată, nici laudă şi nicio
răsplată, orice aţi face. Săvârşind
ceva bun, noi pretindem imediat
recompensă. Aceste dorinţe aduc
ca rezultat suferinţa. Cu cât veţi
intensifica acest tip de pretenţii,
cu atât va creşte nivelul de agre-
sivitate şi se va întări programul
de autodistrugere. Când cineva te
jigneşte, nu te răzbuna pe el, nu-l
urî şi nu te supăra pe el întrucât
această jignire este un dar de la
Dumnezeu. Dacă n-o accepţi,
urmează ca purificarea sufletului
să se înfăptuiască prin boli şi
nenorociri, iar dacă nu eşti
pregătit nici pentru aceasta, ea
vine prin moarte. Această formă
de purificare ne este dată prin in-
termediul celor apropiaţi, de
aceea în măsura în care reuşim
să-i iertăm, în aceeaşi măsură
sunt posibile schimbări inte-
rioare de profunzime. Este nece-
sar să iertăm nu numai în gând, ci
şi cu sufletul. Cel mai mult ne
leagă de trecut supărările neier-
tate.

Iertând un om care ne-a jignit
sau ne-a supărat, ne putem vin-
deca de o boală gravă. Roagă-te în
permanenţă ca toţi cei din jurul
tău să fie fericiţi, sănătoşi şi în-
treaga lume să fie binecuvântată.
Această rugăciune va iradia atât
de multă iubire către întreaga
lume încât iubirea se va întoarce
la tine din belşug.

Cum dăruieşti - 

aşa primeşti! 

Răzbunându-te, te faci egal cu
adversarul. Iertându-l, te arăţi su-
perior. Iertând ne eliberăm pen-
tru a ne putea înălţa. Ar trebui să
fim conştienţi că iertând, îi
eliberăm pe cei care ne-au greşit,

deci iertând oferim libertate. Să
alegi calea iertării, pentru că
numai ea desface rana încleştată
în timp. 

În dragostea omenească tre-
buie întotdeauna să existe o
detaşare de omul iubit. Cu cât
aveţi mai multe pretenţii, iritări şi
nemulţumiri faţă de omul apro -
piat, cu atât mai mult creşte
dependenţa de el. Dependenţa de
valorile materiale ne va omorî
încetul cu încetul şi spiritul şi su-
fletul. Gândirea noastră dispune
de cea mai puternică forţă cre-
atoare din întregul univers. Gân-
dul este cel care aduce pacea şi
liniştea în sufletul nostru. Gândul
este cel care atrage binele sau
răul în existenţa noastră. Toate
gândurile rele emise plutesc în
jurul nostru ca nişte mine
ameninţătoare pentru a lovi pe
cel ce le-a produs. 

O gândire sau o acţiune
negativă este resimţită dureros
de mii de organisme. De aceea,
există o lege a naturii şi a ştiinţei
(Principiul al III-lea al mecanicii
cunoscut şi sub numele de Prin-
cipiul acţiunii şi reacţiunii), con-
form căreia răul pricinuit altora
ne face rău şi nouă înşine. De
aceea, străduinţa de a ierta
duşmanii şi de a îndrepta spre ei
numai gânduri de pace şi iubire
constituie un act protector pen-
tru noi. Aşadar, suntem ceea ce
suntem, ca rezultat a ceea ce
gândim. Totul a fost inversat. De-
spre adevăr, minciună și memo-
ria interzisă.

Știți… eu cred că cei care au
pus mâna pe lume n-au făcut
altceva decât să ia cunoașterea
adevărată, originară, pură, și s-o
răstoarne complet. Dacă acolo
era scris „negru”, ei au scris „alb”.
Dacă acolo era „alb”, l-au făcut
„negru”. Au inversat totul. Com-
plet. Și gata. De aceea, în lumea
de azi, minciuna a devenit adevăr,
iar adevărul – minciună. Asta, în
cazul în care cineva dintre voi
încă nu s-a prins, ori încă se
gândește, bâjbâind în nesigu -
ranță. Ajungem la suferință și
supărare”.

Dar haideți să pătrundem
adânc în minciună.

Voi folosi ca „sursă de
cunoaștere” tocmai ceea ce vi s-a
predat la școală, la universitate și,
desigur – Vedele. Câteva exem-
ple…

Versiunea „științifică”:

– Universul a apărut în urma
Big Bang-ului.

– Civilizațiile din trecut erau
mai puțin dezvoltate decât noi.

– A existat o „preistorie”, mili -

oane de ani de „evoluție”, dar fără
scriere.

Cum e posibil așa ceva? Păi,
simplu – cică oamenii aveau
memorie foarte bună.

Versiunea Vedelor:
– O civilizație extrem de

avansată a existat cu mult înain-
tea noastră.

– Conștiința acelor oameni era
mult superioară celei actuale.

– Ei au construit piramidele,
Stonehenge-ul, castelele, palatele
și clădirile sculptate direct în
granit, pe care noi nici azi nu le
putem reproduce.

Noi, „evoluați” fiind, nu
înțelegem la ce foloseau. Poate la
toaletă, poate să doarmă în ele…
habar n-avem. Omul vine din
maimuță. Putem fi mândri că
știm din ce sunt făcuți pigmenții
chimici ai vopselelor.

Trăim într-o lume cu mintea

întoarsă pe dos

Adevărul a fost ascuns. Minci-
una - ridicată la rang de știință.
Ne batem cu pumnul în piept că
suntem „moderni”, „progresiști”,
dar suntem mai ignoranți decât
am fost vreodată.

Așa sunt și cu valorile și non-
valorile. Păcat, avem valori dar nu
dorim sa le folosim acolo sus.
Acești ,,mercenari”, care sfidează
orice lege din România, sunt pu-
trezi de bogați datorită ,,șmenu -
rilor”. Toți vor să devină
politicieni, ca să se îmbogățească
peste noapte. Din păcate, anu-
mite ,,caricaturi”’ au ajuns să ne
conducă, ei existând în toate
eșaloanele. Asemenea oameni
,,bolnavi” distrug în loc să
construiască. Se cheltuiesc cu
bugetarii anual 140 miliarde.
Investițiile se învârt mai jos decât
salariile bugetarilor. Matematic,
ei consumă de trei ori mai mulți
bani decât administrează. 

Partidele care ne conduc, dacă
nu se reformează, vor dispărea
din viața politică. A venit
scadenţa! 

Al dumneavoastră, același,

Prof. ing. Ioan Romeo Mânzală

Opinie -Accent Media 

Hunedoara

O lume cu mintea întoarsă pe dos
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Mod de preparare:
Cățeii de usturoi se curăță,

iar dacă sunt prea mari se
taie în două-trei feliuțe.

Gogonelele se spală, apoi cu
ajutorul unui cuțit ascuțit se
face o secțiune triunghiulară,
destul de adâncă, la nivelul

cotorului. Acesta se va
îndepărta, iar în orificiul
creat se va înfige bucata de
usturoi. În borcanele spălate

și sterilizate se așează frun-
zele de coacăz, boabele de
ienupăr și piper negru. Se
aranjază apoi și gogonelele,
cât mai compact în borcan.
Borcanul cu gogonele se
umple apoi cu apă clocotită,
se acoperă cu un capac ster-
ilizat și se lasă să se opă -
rească timp de 15 minute.
După acest interval, apa din
borcan se scurge într-o
cratiță. 

Borcanul se umple din
nou cu apă clocotită și se mai
lasă să se opărească tot 15

minute. Între timp, se pre -
gătește marinada: zahă rul,
sarea și oțetul se  pun în apa
scursă prima dată din bor-
can, apoi se amestecă până la
dizolvare. 

Soluția obținută se aduce
până la punctual de fierbere.
Borcanul se scurge din nou
de cea de-a doua apă, apoi se
umple cu marinada cloco -
tindă. Se închide ermetic, se
întoarce cu capacul în jos și
se învelește într-o pătură,
lăsându-se așa până se
răcește.

Mod de preparare:
Perele se curăță de coajă,

se taie partea fără cotor în

cubulețe, apoi se pun la fiert,
în doi litri de apă. Perele
fierte se pasează și se trec

printr-o strecurătoare. 
Cantitatea de pere va fi

egală cu cantitatea de zahăr.
Perele pasate se pun la fiert
împreună cu zahărul, la foc
mic. 

Când marmelada începe
să aibă consistență, se ia de
pe foc și se pune în borcane.
Borcanele capsate se pun
apoi în baie de abur, pentru
15 minute. A doua zi se
așează în cămară.

INGREDIENTE

pentru un borcan de trei litri: 2 kg de gogonele, 120
g de usturoi (sau după gust, 5-6 frunzulițe de coacăz,
7 boabe de ienibahar (după gust), 20 boabe de piper
negru, 6 lingurițe de sare grunjoasă, neiodată, 155 g
de zahăr, 24 lingurițe de oțet 9%,  apă.

INGREDIENTE

2,5 kg pere de iarnă,
zahăr, vanilie.

GoGoNElE MaRINaTE Cu usTuRoI 

MaRMElaDă DE PERE 

VINETE MuRaTE uMPluTE Cu VaRză șI lEGuME

Mod de preparare:
Vinetele se spală, se șterg

cu un șervețel, apoi se
crestează pe lung, dar nu
până la capăt. Tăietura se
face în așa fel încât după fier-
bere, vânăta să poată fi
umplută. Se pune apoi apa și
sarea la foc, în care se fierb
vinetele timp de 15 minute.
După acest interval, vinetele

se scot din apă și se lasă la
scurs într-o sită aproximativ
trei ore. Deasupra se pune o
greutate, astfel încât lichidul
amar să se scurgă bine.

Pentru prepararea umplu-
turii, varza se taie fideluțe și
se amestecă bine cu sare și
pătrunjel tocat. 

Rădăcinoasele se curăță,
se taie tot fideluțe sau se dau

pe răzătoare. Astfel pregă -
tite, acestea se călesc două
minute în ulei, apoi se
adaugă la compoziția de
varză. Usturoiul trecut prin
presă, se adaugă la com po -
ziție, apoi totul se omoge -
nizează. După ce s-au scurs
bine, vinetele se umplu cu
varză și legume, apoi li se
taie cotoarele. 

Cozile de țelină și
pătrunjel se opăresc și se
scurg, apoi cu ele se leagă
vinetele. Pentru mai multă
siguranță, se pot lega și cu
ață. Vinetele umplute se
așează în borcane, iar peste
ele se toarnă saramura
călduță. Deasupra se fixează
cu rămurele, care să le țină
complet acoperite cu sara -

mură. Borcanele se capsează,
se lasă la murat 2-3 zile,

după care se pot duce în
cămară.

INGREDIENTE

4 vinete, 3 linguri ulei, o lingură de sare mare, cozi
de țelină și pătrunjel verde.

Pentru umplutură: 1/2 varză mică, 2 morcovi mici,
1/2 rădăcină de pătrunjel, o rădăcină de țelină mică,
5-6 căței usturoi, 3 linguri pătrunjel verde tocat, 2 lin-
guri ulei. Pentru saramură: 2 litri apă, 200 grame sare
mare, 500 ml. oțet, o lingură boabe de muștar ameste-
cate cu boabe de piper.

Ingrediente: 3,5 kg de mure, 1,200 kg zahăr.
Mod de preparare:
După ce se spală și se curăță de codițe, fructele se pun într-

o cratiță, iar peste ele se toarnă un sirop de zahăr cu o
concentrație de 65%. Se lasă așa câteva ore sau de seara până
dimineața, apoi murele se strecoară și se pun în borcanele
sterilizate. Siropul scurs se încălzește până la fierbere, se
toarnă peste fructe, apoi borcanele se capsează.

Compot de mure 
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 30 septembrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

IMOBILIARE

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 300.000 lei, nego-
ciabil. Telefon: 0753.671.752.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
120.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312mp., în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, cu două camere și etaj
(mansardă), lambrisată, parter 68 mp,
etaj 68 mp, 2 băi (una la parter și una
de serviciu, la etaj. Teren 28 mp. Preț:
32.000 euro, telefon: 0740.805.786.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg, Călan.
Ofer 19.000 euro, maxim. Telefon:
0741.1186.369.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg. Ofer
maxim 19.000 euro, telefon:
0741.186.369.

l Vând garsonieră Deva, Dacia,
et.2, termopan, cu mobilă. Preț:
22.000 euro, telefon: 0721.055.313. 

l Vând casă în Deva, zonă
centrală, 5 camere, 2 băi, 2 beciuri,
garaj, terasă, teren 1100mp, pomi
fructiferi, viță de vie, CT, apă, canal.
Preț: 320.000 euro, telefon:
0722.564.004.

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, două camere și etaj lam-
brisat, 2 băi (una la parter și una de
serviciu la etaj). Teren 285 mp, 
cabana 62+40 mp. Preț; 32.000 euro,
telefon: 0740.805.786.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând garsonieră Deva, zona
IRE, 42 mp, et.2, termopan, ușă
metalică, gaz, 2 focuri, semifinisată.
Preț: 42.000 euro, tel. 0721.055.313.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând casă mare, 140 mp, șase
camere, bucătărie, baie, pivniță, cu
sobe de teracotă, grădină, curte 2500
mp, anexe gospodărești, Gurasada nr
20, vizavi de magazinul comunal. Preț:
70.000 euro, telefon: 0254.213.387,
0756.335.047.

l Vând apartament 2 camere,
Deva,  decomandat, 56 mp, CT, ter-
mopan, mobilat complet. Preț: 52.000
euro, telefon: 0722.564.004.

l Vând apartament cu 1 cameră,
39 mp., CT, termopan, balcon, mobilat
și utilat complet. Preț; 49.000 euro,
telefon: 0254.215.212.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament două camere,

Deva, etaj intermediar, 40 mp, deco-

mandat, balcon, CT, termopan, uşă

metalică, izolat exterior. Preţ: 39.000

euro, telefon: 0722.564.004. 

l Vând apartament amenajat

mo dern, decomandat, în Timișoara,

zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,

la etajul 4 în bloc reabilitat termic.

Apartamentul are 2 dormitoare, baie,

living, bucătărie închisă, balcon închis,

boxă la subsol. Renovat recent,

centrală termică proprie, parchet,

faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și

utilat. În lateralul blocului există o

parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.

Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona

Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,

sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă

metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:

0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4

camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,

pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,

teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-

gociabil, telefon: 0721.055.313.

l Vând casă în comuna Zam, 
re novată, două camere, balcon închis,
căsuță de vară, fântână, cablu TV,
pomi fructiferi, teren arabil 2900 mp.
Preț: 15.000 euro, tel. 0733.832.559.

ÎNCHIRIERI

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Închiriez spațiu comercial, 
45 mp, central, Brad.
Tel. 0740.239.234, 0745.368.070.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Dorobanţi, et.3,
mobilată, utilată complet, termopan.
Chirie: 600 lei/lună, plus garanţie,
pentru o persoană serioasă, cu servi-
ciu. Telefon: 0722.564.004.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată complet.
Preț: 200 euro plus garanție, pentru
persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră Deva, Eminescu, et.3,
decomandată, 41 mp, CT, termopan,
mobilată și utilată complet. Preț: 180
euro/lună, plus garanție. Rog seriozi-
tate. Telefon: 0722.564.004.

IMPORTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.

14 - MICA PUBLICITATE 12 - 18 SEPTEMBRIE 2025



TERENURI

l Vând teren intravilan Bârsău,

5400 mp. FS 40 m, apă, canal,

curent.str. Principală. Preț 10

euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000

mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:

21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str. Horea,
zona ”Martin”, parcela 216/4, lângă
pășune, 4300 mp. Preț 100 euro mp.
Oferte prin scrisoare la adresa: Hațeg,
str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,

str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-

bilitate de construcţie, asfalt, canali -

zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,

între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.

Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan 2300 mp,

zona Buituri. Preț negociabil, 

telefon: 0753.609.463.

l Vând teren Mintia, str. Mureşului,

3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent,

gaz. Preţ:12 euro/mp. 

Telefon: 0721.055.313.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF

2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,

închidere centralizată, oglinzi elec-

trice, computer bord, navigație CD,

pilot automat. Preț: 4999 euro, tele-

fon: 0723.120.350.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. Tel.

0745.364.948.

l Vând parbriz față pentru Dacia

1310, cu garnitura aferentă. Preț ne-

gociabil. Tel. 0254.776.082.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor, vopsea, 

interior încălzire scaune etc. 

Stare excepțională. Preț în privat. 

Telefon: 0722.402.044.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând piese noi pentru Opel Vec-

tra A, AF 1995, cu motor 1,7, ISUZU,

tobă mijloc, stopuri spate, grila de pe

portbagaj cu stopuri. Preț negociabil,

telefon: 0769.473.088.

l Vând Renault Captur, AF 2019,

30.000 km la bord, stare perfectă.

Preț: 10.000 euro, tel. 0722.442.511.

l Vând Ford Fusion, motor Diesel

de 1299, stare foarte bună, unic pro-

prietar, acte în regulă. Acumulator

nou, în garanție 3 ani. Preț negociabil,

telefon: 0732.052.844.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Caut o familie serioasă pentru

întreținerea unei femei în vârstă de 74

ani, fără probleme de sănătate, care

să întrețină gospodăria, după care să-i

revină bunurile ce-i aparțin acesteia

(zona Brad). Tel: 0726.315.951.

l Caut de muncă cu ziua, în orice

domeniu (la lemne, în construcţii) cu

plata seara. Rog şi ofer seriozitate.

Preţul la înţelegere. Tel. 0748.915.974.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

l Meseriaș, execut lucrări de inte-

rior-exterior, termoizolații, tencuieli

decorative, zugrăveli, gresie, faianță,

trotuare, pavaje. Prețuri negociabile,

telefon: 0254.719.709, 0724.302.866.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

MATRIMONIALE

l Tânăr inginer electronist  de la

Brad 1,98m, 38 ani doresc să cunosc o

tânără înaltă, vârsta peste de 30 ani,

pentru o relație serioasă de prietenie

și căsătorie, nu de aventuri. Doresc să-

mi întemeiez o familie frumoasă! Dacă

sunteți persoana compatibilă şi doriți

să faceți cunoștință, sunaţi-mă, vă rog,

la tel. 0749.073.775 sau 0773.764.323.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Doamnă singură, văduvă, 56 de

ani, fără copii, cu serviciu la stat,

gospodină, doresc să cunosc un domn

serios, pentru prietenie – căsătorie. Cer

și ofer seriozitate. Tel. 0731.513.516. 

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Hunedoara doresc  să
cunosc o femeie până la 55 de ani. 
Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Domn de 46 de ani, fără vicii,

doresc să cunosc o doamnă serioasă,

pentru o relație serioasă de prietenie

sau căsătorie. Telefon: 0786.964.717.

l Domn din Brad, caută doamnă
serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea
unei prietenii, eventual căsătorie. 
Tel. 0752.823.911.

DIVERSE

l Vând pat de spital, 3 motoare

liniare, telecomandă la îndemâna 

bolnavului, alte multe anexe gratis.

Telefon: 0721.312.310. 

l Vând prune pentru țuică, cali-

tate bună, gata culese și puse în bu-

toaie. Telefon: 0753.671.752.

l Vând covor persan nou, de bună

calitate, preț negociabil. 

Telefon: 0753.671.752.

l Vând lemne pentru foc, gata

tăiate. Preț: 1500 lei, tel. 0727.332.490.

l Vând două fotolii noi, foarte

frumoase. Preț negociabil, telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând goblenul ,,Caii sălbatici”,

16x13 cm. Preț: 160 lei, negociabil,

telefon: 0725.483.189.

l Vând canapea, nouă, de dimen-

siuni mici. Preț avantajos, telefon:

0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând la jumătate de preț saltea

VASINDUX V3.0, nouă, pentru terapi-

ile: biorezonanță chakra, flux con-

tinuu. Se tratează bolile reumatice,

vasculare, respiratorii, neurologice, 

insomnia, sistemul digestiv, 

prostatita etc. Preț: 5000 lei, 

telefon: 0724.451.762.

l Vând canapea de dimensiuni

mici, nouă, și două fotolii foarte fru-

moase, preț avantajos, negociabil.

Telefon: 0724.073.100, 0729.942.745.

l Vând trei maşini de cusut: două

de croitorie, una de blănărie, foarte

bune şi ieftine. Tel. 0744.695.288.

l Vând vin natural roşu, din stru -

guri, producţie proprie, fără chimicale

sau alte substanţe, recomandat şi medi -

cal. Preţ 12 lei/litru, cantitate minimă 

5 l, în vas propriu. Tel. 0724.451.762.

l Vând familie de căţei. 
Tel. 0753.671.752.

l Vând motocositoare Carpatina,

lamă lungime 169 cm, comuna Certeju

de Sus. Preț:2000 lei, negociabil. 

Telefon: 0724.198.806.

l Vând ladă frigorifică Simbio,

203 L clasa A+, înălțime 80 cm x

lungimea 95 cm şi lățimea 50 cm. Preț

negociabil 500 lei. Tel. 0745.206.423.

Trimiteţi anunţul dumneavoastră de mică publicitate, gratuit, şi la adresa publicitate@accentmedia.ro
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L
ocuitorii comunei
Veţel, şi nu numai ei,
sunt invitaţi să par-

ticipe la acest sfârşit de
săptămână la tradiţio -
nalul eveniment “Zilele
Comunei Veţel”.

Astfel, sâmbătă, 13 sep-
tembrie va avea loc, la sta-
dionul din Mintia, proiecţia
filmului “O vară sentimen -
tală”, în regia lui Francisc
Munteanu, scriitor, regizor și
scenarist de film născut în
comuna Vețel. Scenariul fil-
mului este semnat de Vasile
Băran, iar dintre actorii prin-

cipali amin tim pe: Emil
Hossu, Rodica Mureșan, Ghe-
orghe Dinică, Gheorghe Co-
zorici, Stela Popescu, Marin
Mo raru, Florina Cercel şi
Alexandru Arșinel.

Seara  de sâmbătă se va
încheia cu DISCO RETRO
PARTY (D.J. RAUL) de la ora
22.00 şi o proiecție de lumini
laser.

A doua zi a evenimentului,
duminică, 14 septembrie, va
debuta la ora 16:30 cu un
spectacol folcloric  susţinut
de cunoscuţii interpreţi MI-
HAELA PETROVICI, CRIS -

TIAN FODOR, CIPRIAN
ROMAN, BOGDAN TOMA,
ROXANA GOIA, ADI LUCACI,
AIDA BUSUIOC şi ALEX
BORZA. Va acompania for -
ma ţia “Adi Lucaci”, iar pre -
zentatoare este CRINELA
BUCIUMAN.

“Organizatorii evenimen-
tului promit două zile de
distracţie, precum şi multe
alte surprize. Vă aşteptăm cu
drag să ne fiţi oaspeţi şi să vă
bucuraţi împreună cu noi la
acest tradiţional eveniment”,
a declarat primarul comunei
Veţel, Gheorghe Capşa. (C.G.)

Caut de
închiriat
clădire 

pretabilă 
azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

ZILELE COMUNEI VEȚEL

Compania de Presă Accent  Media vă propune o colaborare eficientă,
salvându-vă timp şi bani, pentru ca Dumneavoastră să puteţi salva idei şi
proiecte. Vă stăm la dispoziţie cu o gamă complexă de produse şi servicii de
publicitate, internet şi tipografie, la un standard ridicat!

Publicitate / Anunţuri / Articole:
• Anunțuri, articole şi advertoriale în ziarele proprii Accent Media - ediția

tipărită precum și în Cotidianul On line, în ziarele locale și în ziarele naționale 
• Reclamă şi publicitate pe panouri publicitare de toate tipurile
• Spoturi şi reclamă difuzată pe posturile locale  de radio şi TV

Tipografie / Producţie publicitară:
• Tehnoredactare / machetare / print digital
• Editură şi tipar carte, broşuri, cataloage pentru companii şi agenţii de

modă, albume de promoţie pentru absolvenţi
• Mape de prezentare 
• Flyere, cărţi de vizită, carduri persona -

lizate  
• Documente personalizate, coli cu antet -

etichete autocolant
• Documente tipizate pentru instituţii şi

companii (formulare diverse, facturi,
chitanţiere, avize)

• Autocolante, pliante, afişe, diplome,
autorizaţii, meniuri restaurante, felicitări,
invitaţii

• Bloc-notes, registre, carneţele, ecusoane
• Legătorie, agende, calendare personalizate
• Printuri de mari dimensiuni pentru panouri și reclame (autocolante,

bannere)

Important!!! Susținem mediul privat!  Accent Media este singura com-
panie din România care oferim publicitate gratuită, în mediul online și
tipărit, pentru fiecare lucrare realizată în tipografia noastră de către
orice firmă privată. Oferta este supusă unor termeni și condiții*.

Servicii şi aplicaţii web:
• Proiectare modulară şi realizare aplicaţii web şi portaluri, site de

prezentare, magazin online, site-uri instituţii şi site-uri conform proiectelor
cu fonduri europene 

• Realizare aplicaţii şi pagini Facebook destinate companiilor, instituţiilor
sau persoanelor

• Administrare, întreţinere aplicaţii web şi site-uri aflate în proprietate,
consiliere web

• Găzduire site-uri şi alte servicii server
• Rezervare şi achiziţionare domenii web

Publicitate online:
•  Publicitate pe reţelele de socializare ţintite pe localităţi, interese, grupuri

de interese (Facebook, LinkedIn)
•  Promovare site pe Google (Google Ads, SEO)

• Campanii prin newsletter şi E-mail Marketing

Vă oferim servicii complete privind
proiectele europene

- Anunțuri de început și final de proiect
- Flyere, pliante, broșuri, afișe, bannere
- Plăci temporare și permanente
- Consultanță de specialitate pe toată durata derulării

proiectelor

Alte servicii:
• Distribuţie gratuită pentru comenzile de tipografie prin reţeaua proprie 
• Consiliere marketing şi publicitate
•  Plachete gravate, plachete şi ecusoane pentru instituţii publice, birouri,

restaurante, hoteluri, pensiuni, meniuri personalizate, insigne personalizate
•  Creaţie fotografică şi video                                                             

Vă stăm la dispoziție pentru detalii suplimentare și oferte / contracte
personalizate la sediu nostru din Deva, Bdul Decebal, Bloc 5 Parter.

Informații la tel 0722.402.044, 0723.282.709.                                                                                                
Email: office@accentmedia.ro sau accentmediahd@yahoo.com 

Oferta anului 2025!

Un singur contract cu toate serviciile posibile

Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.


